

- राज्यपाल कलराज मिश्र ने सुखदेव गोगामेडी हत्याकांड के बाद आज प्रदेश में कानून और शांति व्यवस्था की विशेष समीक्षा की-कहा, पुलिस और प्रशासन सभी स्तरों पर प्रभावी कदम उठाये।
- श्री राष्ट्रीय राजपूत करणी सेना के आह्वान पर आज राज्यव्यापी बंद का व्यापक असर देखने को मिला-अधिकतर जिलों में बाजार रहे बंद।
- भारत रत्न डॉक्टर भीम राव अम्बेडकर के महापरिनिर्वाण दिवस पर देशभर में श्रद्धांजलि कार्यक्रमों का आयोजन।
- प्रदेश में सुबह और शाम गलन के साथ दोपहर में भी सर्दी का अहसास-माउंटआबू में तापमान जमाव बिन्दू से नीचे पहुंचा।

0000

सुखदेव गोगामेडी हत्याकांड के बाद आज राज्यपाल कलराज मिश्र ने मुख्य सचिव, गृह सचिव, पुलिस महानिदेशक और जयपुर पुलिस आयुक्त को राजभवन बुलाकर प्रदेश की कानून और शांति व्यवस्था की विशेष समीक्षा की। श्री मिश्र ने कहा कि प्रदेश में शूटरों द्वारा दिन दहाड़े हत्या गंभीर मामला है। उन्होंने इस संगठित अपराध से उपजे हालात पर लगातार निगरानी रखने को कहा। श्री मिश्र ने विशेष रूप से अपराधियों को पकड़ने के लिए पुख्ता कार्रवाई सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि प्रदेश में कानून और शांति व्यवस्था किसी भी स्तर पर नहीं बिगड़े, इसके लिए पुलिस और प्रशासन सभी स्तरों पर प्रभावी कदम उठाए। उन्होंने कहा कि इस संबंध में किसी भी स्तर पर कोताही और लापरवाही बर्दाश्त नहीं की जायेगी। बैठक में मुख्य सचिव उषा शर्मा ने बताया कि प्रदेश भर में जिला कलेक्टर स्तर पर हालात की लगातार मॉनिटरिंग की जा रही है। केंद्र सरकार के स्तर पर भी तीन कंपनियां तैनात की गयी है। पुलिस महानिदेशक उमेश मिश्रा और गृह विभाग के प्रमुख सचिव आनंद कुमार ने घटनाक्रम के बारे में जानकारी देते हुए बताया कि अपराधियों को गिरफ्तार करने के लगातार प्रयास किए जा रहे हैं। राज्यपाल ने आम जन से शांति और कानून व्यवस्था में सहयोग की अपील की है।

0000

श्री राष्ट्रीय राजपूत करणी सेना के अध्यक्ष सुखदेव सिंह गोगामेडी की हत्या के विरोध में आज राज्यव्यापी बंद का व्यापक असर देखने को मिला। श्री राष्ट्रीय राजपूत करणी सेना ने इस बंद का आह्वान किया था। राजधानी जयपुर समेत कई जिलों में बाजार बंद रहे और कई स्थानों पर तोड़तोड़ के भी समाचार हैं। जयपुर, जोधपुर, कोटा, टोंक, डूंगरपुर, नागौर, उदयपुर, अजमेर, करौली, चित्तौड़गढ़, बीकानेर, जैसलमेर, चूरू और उदयपुर समेत अन्य जिलों में बाजार बंद रहे। अधिकतर स्कूलों में भी छुट्टी रही। कई स्थानों पर प्रदर्शनकारियों ने जाम लगा दिया जिससे लोगों को परेशानी हुई। अजमेर-हाईवे पर करीब 2 घंटे तक जाम लगा रहा। जोधपुर रेलवे स्टेशन पर भी लोगों की भीड़ पहुंच गई और जमकर नारेबाजी की। भीलवाड़ा में मदार-उदयपुर ट्रेन को 20 मिनट तक रोका गया। समझाइश के बाद ट्रेन को खाना किया गया। गृह विभाग के प्रमुख सचिव आनंद कुमार ने बताया कि सुखदेव हत्याकांड की जांच एनआईए को सौंपने को लेकर आंदोलनकारियों से बातचीत चल रही है। मामले का हल निकालने का हर संभव प्रयास किया जा रहा है। उन्होंने लोगों से शांति बनाए रखने की अपील की। इस बीच पुलिस महानिदेशक उमेश मिश्रा ने मामले की सघन जांच के लिए एडीजी क्राइम दिनेश एम एन के पर्यवेक्षण में एसआईटी गठित की है। केन्द्रीय विधि मंत्री अर्जुन राम मेघवाल ने इस घटना की निंदा की है। संसद के बाहर

मीडिया से बातचीत में श्री मेघवाल ने आरोप लगाया कि यह कांग्रेस के शासन में राजस्थान में बिगड़ी कानून व्यवस्था का परिणाम है।

.....

इधर, भाजपा नेता राजेन्द्र राठौड़ ने मामले की जांच एनआईए से कराने की मांग की है।

00000

प्रदेश के 199 विधानसभा क्षेत्रों की फोटोयुक्त मतदाता सूचियों का विशेष पुनरीक्षण कार्यक्रम आगामी 6 जनवरी से शुरू होगा। मुख्य निर्वाचन अधिकारी प्रवीण गुप्ता ने बताया कि करणपुर विधानसभा क्षेत्र में चुनाव कार्यक्रम घोषित होने के कारण वहां 6 जनवरी से पुनरीक्षण कार्यक्रम नहीं चलाया जायेगा। उन्होंने बताया कि प्रदेश के ऐसे मतदाता जिनकी उम्र एक जनवरी, 2024 को 18 वर्ष पूरी होने जा रही है और जिनका नाम मतदाता सूची में नहीं है, ऐसे सभी मतदाता इस कार्यक्रम के माध्यम से अपना नाम जुड़वा सकते हैं। मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि संबंधित विधानसभा क्षेत्रों में एकीकृत मतदाता सूचियों के प्रारूप का प्रकाशन 6 जनवरी को किया जाएगा। दावे और आपत्तियां 6 जनवरी से 22 जनवरी तक प्राप्त किए जाएंगे। 2 फरवरी तक दावे और आपत्तियों का निस्तारण किया जाएगा। मतदाता सूचियों का अंतिम प्रकाशन 8 फरवरी 2024 को किया जाएगा। मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने सभी राजनैतिक दलों के प्रतिनिधियों से पुनरीक्षण कार्यक्रम के तहत बूथ लेवल एजेंटों की मदद से अधिकाधिक नाम जुड़वाने की अपील की है।

00000

प्रदेश में विधानसभा चुनाव परिणाम घोषित होने के तीन दिन बाद भी मुख्यमंत्री के नाम को लेकर भाजपा का मंथन जारी है। इसी बीच, आज दिया कुमारी और राज्यवर्धन राठौड़ ने लोकसभा की सदस्यता से जबकि डॉ. किरोड़ी लाल मीणा ने राज्य सभा की सदस्यता से इस्तीफा दे दिया। तीनों नेताओं ने इस्तीफा देने वाले मध्यप्रदेश और छत्तीसगढ़ के सांसदों के साथ प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से मुलाकात की। इधर, भाजपा के नवनिर्वाचित विधायकों का जयपुर में पार्टी के प्रादेशिक नेताओं से मुलाकात करने का सिलसिला भी चल रहा है। ये विधायक भाजपा प्रदेश अध्यक्ष सीपी जोशी से उनके निवास और प्रदेश कार्यालय में आकर मिल रहे हैं। वहीं, बहुत से विधायक पूर्व मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे से भी मुलाकात कर रहे हैं। पार्टी के वरिष्ठ नेताओं के अनुसार आलाकमान इसी सप्ताह मुख्यमंत्री की घोषणा करना चाहते हैं। सभी नेताओं से बातचीत चल रही है। मुख्यमंत्री के चेहरे का नाम तय होते ही विधायक दल की बैठक की घोषणा भी हो जाएगी। बताया जा रहा है कि इस सप्ताह के अंत तक पार्टी कोई न कोई निर्णय कर सकती है।

00000

राष्ट्र आज भारत रत्न डॉक्टर भीम राव अम्बेडकर को उनके महापरिनिर्वाण दिवस पर श्रद्धांजलि अर्पित कर रहा है। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू, उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला, पूर्व राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद, अनेक केन्द्रीय मंत्रियों और सांसदों ने आज संसद भवन परिसर में डॉक्टर अम्बेडकर की प्रतिमा पर पुष्पांजलि अर्पित की। सामाजिक न्याय और अधिकारिता विभाग की ओर से ये कार्यक्रम आयोजित किया गया था। प्रधानमंत्री ने एक सोशल मीडिया पोस्ट में कहा कि डॉक्टर अम्बेडकर भारतीय संविधान के निर्माता होने के साथ-साथ सामाजिक समरसता के अमर समर्थक थे। उन्होंने अपना जीवन शोषितों और वंचितों के कल्याण के लिए समर्पित कर दिया। बाबा साहब के महापरिनिर्वाण दिवस पर प्रदेश में भी विभिन्न कार्यक्रमों के माध्यम से उन्हें श्रद्धांजलि दी गई। भीलवाड़ा में भाजपा अनुसूचित जाति मोर्चा की ओर से रेलवे स्टेशन स्थित अंबेडकर चौराहे पर बाबा साहब की प्रतिमा पर माल्यार्पण किया गया। बूंदी में हनुमानगढ़ टाउन स्थित अम्बेडकर पार्क में आयोजित कार्यक्रम में बाबा साहब को पुष्पांजलि अर्पित की गई।

00000

गृह मंत्रालय ने संगठित निवेश या फिर अंशकालिक कार्य आधारित रोजगार देने से जुड़ी धोखाधड़ी में शामिल सौ से अधिक वेबसाइटों की पहचान की है। इन वेबसाइटों को भारतीय साइबर अपराध समन्वय केंद्र की पहल के अंतर्गत ब्लॉक कर दिया गया है। मंत्रालय की एक आधिकारिक विज्ञप्ति में कहा गया कि इस तरह की वेबसाइट आर्थिक अपराधों को बढ़ावा दे रही हैं। मंत्रालय ने यह भी कहा कि ये वेबसाइट विदेशी लोगों द्वारा संचालित की जा रही थी और धोखाधड़ी के लिए डिजिटल विज्ञापन, चैट मैसेंजर तथा गैर कानूनी माध्यमों का इस्तेमाल हो रहा था। गृह मंत्रालय ने नागरिकों को सलाह दी है कि वे ऐसे धोखेबाजों द्वारा इस्तेमाल किए गए फोन नंबरों और सोशल मीडिया हैंडल की जानकारी तुरंत राष्ट्रीय साइबर अपराध रिपोर्टिंग पोर्टल पर साझा करें।

00000

स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्रालय तथा आयुर्विज्ञान में राष्ट्रीय परीक्षा बोर्ड ने आज कार्डियो पल्मोनरी रिसीटेशन-सीपीआर पर एक राष्ट्रव्यापी जन जागरूकता और प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन किया। इस अवसर पर स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्री डॉ. मनसुख मांडविया ने नई दिल्ली में प्रशिक्षण कार्यक्रम में भाग लिया। श्री मांडविया ने कहा कि इस कार्यक्रम का उद्देश्य कार्डियक अरेस्ट यानि कि हृदय गति रूक जाने पर तत्काल चिकित्सा सहायता देने के बारे में जागरूकता बढ़ाना है।

.....

00000

जयपुर में आज असम राइफल्स की ओर से प्रदेश में असम राइफल्स के भूतपूर्व सैनिकों की मेगा रैली निकाली गई। रैली में वीरता पुरस्कार विजेताओं, वीर नारियों, वीरांगनाओं और उनके आश्रितों सहित राज्य के सभी जिलों के 200 से अधिक पूर्व सैनिकों ने भाग लिया। इस अवसर पर असम राइफल्स के महानिदेशक लेफ्टिनेंट जनरल पी सी नायर ने प्रदेश के दिग्गजों और सेवारत सैनिकों के योगदान की सराहना की, जिन्होंने उत्तर-पूर्व और देश की सुरक्षा तथा समृद्धि सुनिश्चित करने में अपना बहुमूल्य योगदान दिया है।

00000

राज्य में तापमान में लगातार गिरावट से ठण्ड का असर और तेज हो गया है। सुबह और शाम गलन के साथ ही दोपहर में भी सर्दी का अहसास होने लगा है। माउंटआबू में आज न्यूनतम तापमान जमाव बिन्दू से नीचे चला गया। हमारे संवाददाता ने बताया कि कडाके की ठण्ड से जनजीवन प्रभावित है।

.....

मैदानी इलाकों में सीकर के फतेहपुर में आज न्यूनतम तापमान घटकर 5 दशमलव 4 डिग्री पर पहुंच गया। सीकर में 6 दशमलव 9, हनुमानगढ़ के संगरिया में 7 दशमलव 3, चूरु में 7 दशमलव 4, अलवर में 9 दशमलव 6 और करौली में न्यूनतम तापमान 10 दशमलव 3 डिग्री सैल्सियस रिकॉर्ड किया गया। दिन का तापमान भी ज्यादातर स्थानों पर 20 से 24 डिग्री के आस-पास बना हुआ है। मौसम विभाग के अनुसार अगले चार-पांच दिनों में तापमान में बड़े बदलाव की कोई संभावना नहीं है।

00000